

LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN
UNA Peseta al mes
en toda España

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

DIRECTOR: F. BAUTISTA MONSERRAT.—REDACTOR JEFE: P. JARA CARRILLO

Sto Domingo, 13, bajo
No se devuelven los originales

Año I

Murcia: Sábado 11 de Abril de 1903

Núm. 41

Resurrexit

Jesucristo ha resucitado. Al silencio lúgubre y solemne de los días últimos, sucede el alegre repicar de las campanas y la reanudación del movimiento interrumpido.

El toque de gloria inunda de júbilo los corazones. Jesús resucita al mismo tiempo que resucitan en la vega hermosa, los verdes esplendores de una lozana vegetación.

Para la religión es llegada la alegre Pascua: para la naturaleza es llegada la florida Primavera. De las abstenciones austeras de la Cuaresma, como de los días desapacibles del Invierno, ya solo queda el recuerdo.

Todo resucita: todo menos esta España que sufre como el Justo pasión y muerte bajo el poder de Silvelas y Mauras: que recorre con la cruz de sus infortunios á cuestras, una calle de Amargura sin límites, que jamás termina: que espira con agonía interminable en el doloroso Calvario de sus desdichas.

¿Cuándo para esta España querida, será sonada la hora del Resurrexit; cuándo será llegado su jubiloso sábado de gloria?

En vano lo esperan un día y otro día, un mes y otro mes, un año y otro año los buenos españoles: nuestros sueños de patria regeneración, de acelerada marcha en el camino del progreso, vienen de vez en cuando á turbarlos brutalmente, despiadadamente, las descargas de los Maüsser que asesinan ciudadanos inermes, estudiantes indefensos; que siembran el luto en los hogares y profanan la cátedra del saber y Henan de ludibrio el nombre de España ante la consideración de los pueblos extranjeros.

España padece, España agoniza: sus sayones se gozan en atormentarla: ¿cuándo será llegado el día feliz de su resurrección gloriósísima á la vida de la civilización, propia de los pueblos libres, de los pueblos emancipados?

INSTANTANEA

A vuela pluma

Escribo á vuela pluma todos los días, pero hoy, por ser de Gloria más todavía: hay muchos toques que dar á la carreta que será enorme.

Y tengo que probarme los zaragüelles y el chaleco de ramos que hay que meterle; ¡vaya un chaleco! parece la cubierta de un aparato.

Y no digamos nada de las caldetas; en una solamente caben dos piernas. Yo las relleno para que piensen todas que son del tiempo.

Dispensadme por hoy,

caros lectores, que yo os daré mañana dos fustachones y dos galletas, dos suspiros de monja y unas paciencias.

Vereis como resulta casi lo mismo; pues lo que no va en versos irá en suspiros; es cosa cierta, las paciencias se ganan con la paciencia.

¡Quiera Dios que haga un día claro y sereno, pues si no será fácil que nos helemos! Los zaragüelles le dan entrada al aire por donde quiere.

Y será muy probable la pulmonía, con el solo resguardo de la camisa; por la cabeza no hay que temer, se tapa con la montera.

Vamos cinco perullos de hueso dulce, que si se tuerce el carro puede que rulen; pero no importa, mientras haya balcones que nos recojan!

Y adios, porque me llaman los compañeros para ver si están firmes esos maderos, y si se tuercen si que me pierdo entonces ya para siempre.

PLACIDO ROJER DE LARRA

Viernes Santo en Madrid

(POR TELÉGRAFO)
DE NUESTRO CORRESPONSAL

Reos indultados

Madrid 10 á las 11'45 m.

En el acto de la adoración de la Santa Cruz, el rey ha concedido los siguientes indultos de la pena de muerte:

Pedro Gumbert, condenado por delito de parricidio, por la Audiencia de Barcelona.

Pedro Rodríguez, de la Audiencia de Huelva, por asesinato.

Carmelo Caro, de la de Ciudad Real, por asesinato.

Felipe Perez, de la de Zaragoza, por parricidio.

Cirilo Ruiz y Bonifacio Ruiz, de la de Logroño, por asesinato.

El cura Victoriano Valdecantos, de la de Logroño, por asesinato.

Manuel Marcado (a) Calabazo, procedente del fuero de guerra: condenado á muerte en Huelva por agresión á fuerza armada, de la que resultó un muerto.

Capilla pública

A las 11'50 m.

Con asistencia de numeroso público, se ha verificado la capilla pública en Palacio.

Las damas vestían de negro.

En las galerías del régio alcazar se ha verificado la histórica procesión del Clavo.

MENCHETA.

Nuestras procesiones

Con gran brillantez terminaron ayer nuestras procesiones de Sana Santa, que cada año adquieren mayor y más merecida fama y atraen más crecido número de forasteros á nuestra ciudad.

La de la Cofradía de Jesús, proporcionó ayer mañana al extraordinario gentío que llenaba las calles de la carrera, nueva ocasión de rendir tributo de admiración entusiástica al genio artístico insuperable de nuestro gran Salcillo.

Dicha procesión resultó tan solemne y ordenada como todos los años.

Los mayordomos encargados de regirla, eran los señores Duque de Amarfi, Barón del Pujol de Planés, don Rosendo Alcazar Gonzalez-Zamorano, don José Jatañ Torres, don Emilio Díez Vicente y don José María Fontes.

El clero iba presidido por el párroco de San Andrés don José Vivanos Clares y la representación de la curia eclesiástica por el beneficiado don José Jubés.

Presidía el regidor síndico don Manuel Costa Farinas con el concejal don Emilio Lacarcel y el oficial de secretaría don José Costa.

A la salida y entrada de la procesion, y en diferentes puntos de la carrera, se sacaron fotografías de las efigies.

La procesion del Santo Entierro se verificó anoche con gran solemnidad, y con arreglo en un todo al orden que adelantamos en nuestro número de anteanoche.

Los pasos, magníficamente iluminados, resultaban de admirable efecto, siendo generalmente elogiado el acuerdo de sacar en dicha procesion la hermosa efigie de Nuestra Señora de las Angustias.

Un inmenso gentío, que hacía poco menos que imposible el tránsito, ocupaba toda la carrera que recorrió la procesion.

Y hasta el año que viene.

Siniestros marítimos

(POR TELÉGRAFO)

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Explosión

Madrid 10 á la 1'10 t.

En el estado de Florida ha ocurrido una horrible catástrofe.

El acorazado «Towa» practicaba ejercicios con un cañón de doce pulgadas.

Se produjo una explosión, resultando tres muertos y gran número de heridos.

Abordaje

A la 1'20 t.

Según telegrafían de Londres, estando practicando maniobras los acorazados «Bulwark» y «Formidable» se abordaron.

El «Formidable» resultó con averías de gran consideración.

MENCHETA.

LOS DEL ORDEN

Leemos en nuestro colega «El Diario»:

«Ayer mañana, entre un grupo de hombres, que todos descubiertos, estaban viendo la procesion en la plaza de San Pedro, se hallaba tambien un guardia de orden público, sin descubrir. Advertido de ello, cortesmente, por un amigo nuestro, que estaba á su lado, no hizo caso, y además le increpó y se permitió decir cosas respecto de la religion, que escandalizaron á los oyentes.

Pero no fué esto lo mejor, sino que terminada la procesion, el tal guardia condujo al señor Botella, que es el amigo á que nos referimos, á la inspeccion de orden público, donde el inspector, obrando cuerdamente, reprendió al guardia y se excusó con el señor Botella, que, últimamente, no habia hecho otra cosa, que llamar al orden á uno del orden público.»

El toque de gloria

Dicho sea en buen hora, y en honor del celo de las autoridades y de la cultura del vecindario, al toque de gloria no han acompa-

ñado hoy los disparos y cañonazos de otros años.

Sabido es que esta brutal manera de solemnizar la resurreccion del Señor, ha llegado á ocasionar desgracias muy sensibles, incluso un homicidio que quedó desgraciadamente impune.

Nos felicitamos de que tradicionalmente poco en armonía con las exigencias de la cultura vaya desapareciendo, por el buen nombre de Murcia y para tranquilidad de sus vecinos pacíficos.

Gobernador trasladado

(POR TELÉGRAFO)

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Madrid 10 á las 2'25 t.

Al telegrama que al señor Silvela, dirigieron el Ateneo y otras importantes entidades de Valencia, pidiéndole el relevo del gobernador, ha contestado el jefe del gobierno anunciando el traslado del señor Martos.

El señor Silvela añade en su despacho que lo lamenta, seguro de que la culpa de lo ocurrido era mejor suya (de Silvela), que del gobernador.

Termina diciendo que nos hallamos en un periodo de constitucion parlamentaria y se hace preciso que todos se pongan al lado de la autoridad y ayuden la gestion del gobierno.

A las 2'30 t.

El señor Silvela ha llevado á la firma del rey los decretos de permuta entre los gobernadores de Valencia y la Coruña, señores Martos y Gonzalez Nuñez.

MENCHETA.

Padres ó egoistas

(CUENTO)

Le habíamos oído asegurar tantas veces al matrimonio X, que en el embarazo comenzaba el eclipse de la luna de miel y que los hijos apagaban el fuego del amor conyugal en vez de acrecentarlo, que llegamos á creer sinceramente que estaban satisfechos de la esterilidad de su unión.

Cinco años llevaban de casados cuando aparecieron en ella por primera vez los síntomas de la maternidad, y desde aquel día los amigos de la feliz pareja temblamos por su dicha pensando en todo aquello que con respecto á la multiplicación nos habian dicho tantas veces uno y otro conyuge. Nos tranquilizamos, sin embargo, al observar que él, mi amigo Ruperto, no daba muestras de contrariedad cuando le hablabamos del suceso que se avecinaba, y que ella, la discreta Elisa, no se quejaba de las molestias propias de su estado, ni se le anublaban los ojos cuando la luna de su armario ropero le decía de un modo elocuente que iban perdiendo su pureza clásica, las hasta entonces ideales líneas de su cuerpo.

Transcurrieron los nueve meses y, llegado el feto á término, dió á luz la bella Elisa una hermosísima criatura, tan blanca y sonrosada como su madre, de ojos y cabellos tan negros como los de Ruperto, y del sexo que éste deseaba que fuera: del suyo.

La madre no sentía que el recién nacido no fuese niña, porque, según nos dijo, pareciéndose á su padre, adoraría en él el vivo retrato del hombre que tanto amaba.

La criatura creció, y con el crecimiento vino el desarrollo de su hermosura y de sus gracias. Y á todo esto aquello del eclipse no se veía por ninguna parte, por que Ruperto y Elisa están mas amorosamente unidos desde la venida del niño y en sus rostros resplandecía la felicidad con más fuerza que nunca. Los amigos por ello, no quisimos cometer la crueldad de recordarles los que tantas veces nos dijeron con respecto á los hijos, cuando no los tenían.

Tras del niño vino una niña; luego otra chica; y seis años después del nacimiento de su primer hijo, Ruperto era padre de seis querubines.

Una tarde de Agosto salimos á pa-

sear juntos. Habia hecho un día verdaderamente asfixiante, y nos dirigimos á la orilla del mar donde se respiraba un ambiente vivificador. Paseamos largo rato hablando de cosas indiferentes, hasta que declinó la tarde, se ocultó el sol en el ocaso y en el lejano horizonte, como si surgiese del seno de las aguas, vimos elevarse poco á poco el igneo disco de la luna, primero grandísimo, rojizo, como meteoro, amenazador dispuesto á chocar con nuestro planeta y destruirlo; luego más pequeño cada segundo, pero más pálido y brillante cada vez, hasta tomar el tinte del acero bruñido y reflejar la luz como un espejo.

La superficie del mar riellaba; sobre su rizado cristal se deslizaban como albos fantasmas las barcas pescadoras, con sus latinas velas extendidas. El espectáculo aquel convidaba por igual á la meditación y al misterio, al amor y á las confidencias; á comprender el espíritu del hediondo calabozo de la carne y dejarlo subir como aerostato á regiones más puras; á donde reside todo lo grande, donde las miserias humanas no tienen cabida. A espectáculo grandioso ideas profundas; á grandes dichas ópima cosecha de bondades; á las amargas penas torrentes de lágrimas, á las melancólicas noches de estío abundante bagaje de confidencias si-guen. No es de extrañar, por tanto, que nuestra trivial conversacion de un principio se transformase en filosófica luego, y en noblemente elevada y sentimental más tarde.

—¿Qué inmenso es el poder de Dios! —me decía Ruperto.—¿Qué raquítico y defectuoso se siente uno contemplando el grandioso espectáculo de la naturaleza que nos rodea? El mundo es hermoso, querido amigo. ¡Lástima que las ruindades de los hombres hagan la vida tan penosa!

—¿Luego no estás satisfecho de vivir? —Satisfecho no; imposible amar la existencia cuando se llega á los treinta años, y sabes que he leído el poeta; pero no reniego de ella como Espronceda porque tengo hijos, que son el oasis de la vida.

—Ah, ¿con que son los hijos los que tu existencia endulzan? Pues si á ellos debes tus penas, tus contrariedades, tus escaseces; pues si fuiste tan feliz durante el primer lustro de tu matrimonio, no teniendo, y á su ausencia atribuyas tu felicidad, ¿cómo es que ahora, después de tanto padecer por ellos, que son el único lazo que á la existencia te ligan me declaras?

—¿Cuán desgraciado sería yo ahora si la Providencia no me hubiese otorgado el don de la paternidad! —me contestó Ruperto.—Ciertamente desde el nacimiento de mi primer hijo comenzaron en mi casa las escaseces, porque ó no es verdad lo de que los chicos traen un pan debajo del brazo ó se lo comen durante el viaje; lo cierto es que todos los míos se han venido desnudos y sin él. Y como es natural, he tenido que ir cercenando mi ración á medida que los hijos llegaban, para que á ellos la suya no les faltase; y como mi sueldo no crece á la par que ellos se desarrollan, para abrigarlos, muchas veces, he tenido que aligerarme de ropa y pasar frío; y cuando las enfermedades de la infancia han puesto en peligro sus vidas he sufrido tanto, que el fuego de mi juventud no ha bastado á derretir las heladas del dolor que cayeron sobre mi cabeza.

Pero nada de lo dicho me arredra, antes al contrario; cuando el desaliento me invade, la escasez me acosa ó las enfermedades me cercan, me basta pensar en mis hijos para que la pesada carga del trabajo se me haga ligera; la escasez es abundancia, los males aprendizaje.

Desde que soy padre mi vida tiene un objeto noble, embriagador, altruista; cuidar esos preciosos retoños del árbol de mi vida, para que crezcan fuertes, buenos, inteligentes, útiles á sí mismos y á la sociedad en que han de vivir; depositar en ellos mis energías, mis conocimientos, las delicadezas de mi corazón, puesto que me han de suceder, y sé que si conservan el depósito que les confié, cuando yo muera no perecerá más que mi cuerpo, porque todo lo bueno que en él existe perdurará dentro de los suyos.

Pasarse la existencia al lado de una mujer que no ha sido madre de nuestros propios enjendros, aunque nos adore y sea correspondida por nosotros, debe ser tormento tan insoportable como el de comer perdices á todo

ALMACÉN DE CRISTALES

—DE—

Virgilio Molina

LENCERÍA, 12 Y 14

Cristales planos de todas clases

PRECIOS ECONÓMICOS

Cerveza Mahou

REPRESENTANTE EN MURCIA

DON EDUARDO MONTEVERDE

pasto. Sin los hijos no tiene el matrimonio claro obscuro, y la felicidad es imposible sin el dolor. En una palabra, querido amigo, lo sé por experiencia; cuando veas un matrimonio estéril, di sin temor de equivocarte: «Ahí va una pareja de egoístas»; y si lo encuentras cargado de frutos de amor, no vaciles en asegurar que has visto pasar ante tus ojos el hermoso cuadro de la única felicidad humana; porque en los matrimonios, moralmente considerados, no hay término medio: son padres ó egoístas.

AURELIO YANGUAS

Varias noticias

(POR TELÉGRAFO)

DE NUESTRO CORRESPONSAL

De Marruecos

Madrid 10 á las 2'5 t.

Segun telegrafian de Melilla, carécese de nuevas noticias respecto á los sucesos que se desarrollan en Marruecos.

Informes particulares aseguran que en el combate sostenido en la Alcazaba tuvieron los insurrectos más de cien muertos.

Consejo de Ministros

A las 2'10 t.

Mañana á las dos y media de la tarde celebrará Consejo de Ministros en Palacio, bajo la presidencia de S. M. el Rey.

Mr. Habert

A las 2'15 t.

Procedente de San Sebastián, ha llegado á Bruselas el conocido nacionalista Mr. Habert.

Huelga general

A las 2'40 t.

Según telegrafian de Amsterdam, el comité de defensa de los obreros anuncia que hoy cesará la huelga general en Bruselas.

MENCHETA.

Amor á la verdad

De la hermosa crónica de nuestro compañero Carlos del Río, que hoy publica «El Liberal», reproducimos el párrafo siguiente:

«Hay en Murcia, hasta en éstas ceremonias de Semana Santa, un amor á la verdad, que encanta y que refleja esa sana franqueza del pueblo. Al paso de las procesiones, ni entre la muchedumbre que las contempla, ni entre los penitentes que las acompañan, encontráreis rostros compungidos, de hipócrita beatitud. La fe religiosa, sin fingimientos, se expresa como se siente, con una alegría serena, de buenos creyentes, que aman á Dios, pero que no lo temen. Las imágenes del gran Salzillo, son de un realismo, de una verdad insuperable, y por esto las admira el pueblo. Salzillo, por sujetarse á la realidad, ni siquiera echó cuenta de que vestía sus efigies con los trajes de la época en que el escultor trabajaba. Del Cristo de la Sangre, tres chorros rojos fluyen de la lanzada del costado y de las heridas de las manos y van á caer dentro de los cállices sostenidos por los ángeles. Es la verdad. Y la verdad está en los cállices de la palmera del Huerto; en la copiosa Cena de Jesús y sus apóstoles; en las caras de los penitentes descubiertas, sin máscara; en la suda franqueza con que el nazareno buertano arroja, como una piedra, el cartucho de caramelos, á la muchacha guapa que encuen-

HOMENAJE

Á CASTELAR

Autorizada con las firmas de Boissier, Mezières, Claretie, Lécroy, Lavisse, Maguien, Passy, Borenger, Chesson y otras conocidas personalidades, entre ellas el consejero de Estado M. Vagnac, se ha dirigido al ayuntamiento de París una solicitud, en que se pide que se dé á una calle de París el nombre de Emilio Castelar.

La prensa, al dar cuenta de la petición, la apoya, consignando que París debe tal homenaje á Castelar por su gran talento de orador y de escritor.

Una calle de París se llamará pronto calle de Emilio Castelar.

Rinde así tributo al genio de la oratoria latina la ciudad por donde en horas tristes, de nostalgia para el espíritu, de ternas saudades para su corazón lleno de enamoramientos discurrió nuestro gran patriota.

Su libro «Un año en París» es una serie de estados de alma, en que el ausente del solar querido, el poeta, el historiador, el artista, se mostró como era entonces, triste unas veces con «spleen» británico, alegre, anecdótico y decididamente ligero, frívolo, parisien, las más; casi nunca subido sobre el tripode, y siempre inspirado, vehemente, pródigo en imágenes, derrochador de todas las gallardías del estilo puizante, ingenioso, ático.

Castelar, el eximio orador de la raza latina; bastaría esto para que París y Roma rindiesen homenaje á su nombre. Pero al mismo tiempo ha sido el mayor entusiasta del pueblo francés. Nosolo su amistad, sino sus consejos, pesaron en el ánimo de Gambeta. Nunca pluma más briosa ni inspiración de más hondo caudal hicieron fluir de un pecho amante de la democracia raudales más copiosos de brillantísimas frases que la inspiración y la pluma del prologuista de la «Historia del Consulado y del Imperio».

No tenemos en España, ni en Artes ni en Ciencias, núcleos vastos. No forman bosque las indígenas aptitudes; más sobre los arbutos y sobre las matas del medio social destacan, ingentes y elevadísimas, vegetaciones al ladas, que levantan al cielo sus solitarias copas, y son asombro del mundo.

Castelar ha sido uno de los pocos hombres de la centuria pasada que podían ponerse al habla con las naciones. Condensáronse en él, maravillosamente, todas las cualidades no libres de vituperio del alma latina. No es un honor para España que su nombre quede en una calle de París; es la legítima vanidad de la raza decadente la que lo escribe, lo venera en un periodo de étnica crisis.

Por correo se han recibido noticias de los trabajos que para la suscripción nacional del monumento á Castelar viene realizando el Comité constituido en la Habana.

Respondiendo á la invitación del presidente de aquella Junta, se reunieron en los salones del Casino Español, la noche del 19 de Marzo anterior, las más distinguidas personalidades de la colonia española, siendo unánime el pensamiento de secundar con el mayor entusiasmo las iniciativas de la Comisión ejecutiva de Madrid, tomándose, entre otros acuerdos, el de dirigir un manifiesto al país para que todas las capitales de la isla cooperen á la realización del proyectado monumento.

Quedó abierta la suscripción con el éxito más lisonjero, como lo demuestra el hecho de que antes de disolverse los reunidos se habían recaudado de primera intención pesos plata 1.345 y 70 pesos oro español, prometiendo los reunidos, en vista del entusiasmo reinante y la cifra recaudada en aquel momento, trabajar ya sin descanso

para que la suscripción de Cuba sea una de las más importantes; de todas las que en estos momentos se están llevando á cabo en las repúblicas americanas.

El pañolón de Manila

Le han lucido esta mañana las hermosas hijas del pueblo de Madrid para asistir á la romería de la «Cara de Dios», y al ver sus brillantes colores, que resaltaban más por lo espléndido del día, no hemos sentido, como otras veces, la emoción que causa la alegría, sino la que produce la pena.

¡El pañolón de Manilal Rico y hermoso lo forma la seda y le matizan los más vivos colores. Sus bordados reproducen unas flores espléndidas y maravillosas, de las que se destacan las rosas rojas, llenas de vida; entre los tallos de sus plantas y las corolas de sus flores, sourien las abultadas caras de mandarines, gordiflores, vestidos con destlumbadoras túnicas, ó hacen una mueca desdeñosa lujosísimas princesas, á las que rayos de sol parece que han vestido.

Los hay, y son los más clásicos de fondo amarillo con lujosísimas flores; en otros se destacan éstas del fondo blanco ó del fondo negro. Combinaciones de blanco y azul, de blanco y grana, de blanco realzadas sobre blanca malla elegantísima, y en todos las flores son cascadas de lujo y los colores rodecillas en que se prenden los corazones.

¡Qué hermosa la mujer española envuelta en ese mantón digno de Reales hembras! Ella sabe ceñirle á su cuerpo soberano para que la esbeltez resalte, y le manja con gracia inimitable para que deje descubierta su garganta, adivinar la curva de sus hombros y para que el aire sutil juegue más libremente con las madejas de sus flecos.

Fué en un principio, cuando en los comienzos del pasado siglo llegaron á la Península los primeros ejemplares, gala de las aristócratas, que le lucían con el vestido de volantes y la capota de raso, poniéndosele en forma de chal.

Pero su verdadero destino es engalanar á las buenas mozas salidas del rincón del pueblo, á las hijas de Lavapiés y Maravillas, á las del Perchel, cuyas alegrías y cuyas tristezas nos cuenta Arturo Reyes en sus preciosas novelas de costumbres malagueñas, y á las de Triana, que pinta Garcia Ramos en sus espléndidos cuadros sevillanos.

Forme en buena hora en el gabinete elegante, pabellones para adornar el piano; tiéndase como tapete maravilloso sobre la chaise longue donde pasa sus horas de melancolía la hermosa; forme dosel en el techo, como el que tenía en su gabinete íntimo del palacio de Castilla la Reina Isabel, para recordar sin duda, esplendores de España; pero no está en su verdadero lugar sino terciado sobre los hombros de una española cuando va de toros ó verbena, cuando asiste á la boda de una amiga ó acompaña á una comadre á la misa de parida.

Pero ¡ay!, que al presente son tantas nuestras desdichas, que á los esplendores de ese mantón lujoso van unidos muy tristes recuerdos.

Cuando vinieron los primeros de allá, de China; cuando se les designó con su nombre de Manila, parecian tributo de aquellas apartadas regiones á la madre patria. Allí los tejían obreras habilísimas para que los lucieran las hermosas. Las tiendas de la calle de Postas, que los recibían envueltos en papeles de seda, encerrados en cajas de laca, perfumados con sándalo, eran sucursal brillante de nuestras ricas colonias, y todos allí, los joyeros de calado marfil y de coral, con complicados arabescos, los abanicos, las colchas destlumbantes, los lienzos con reales de oro, todo hablaba de lujo, de poderío y de riqueza española.

Hoy no tenemos nada de esto;

todo lo hemos perdido. Donde más se comercia actualmente con los pañuelos de Manila es en las casas de préstamos, y se alquilan para llevarlos una noche á los bailes de máscaras.

Hoy ese pañolón, más que mantón, es sudario, y por eso, á pesar de su hermosura y de sus colores, no podemos verlo sin sentir la honda tristeza del bien perdido.

Los legítimos, los buenos; los que vienen de lejanas tierras con algo de su sol, de sus aromas y de sus colores, no los tejen ya españoles para españolas, no los bordan las liadas de allá para las hermosas de aquí; ya, al combiar allá el rojo y amarillo, no se forma la bandera de la patria que pobló y civilizó aquellas colonias.—KASABAL.

Teatro Romea

DEBUT APLAZADO.

De regreso de su viaje á Italia, ha llegado hoy á esta el reputado maestro señor Arturo Baratta, director de la compañía de ópera que va á actuar en nuestro Teatro Romea.

Efecto del cansancio que por tan largo viaje experimenta dicho señor, ha acordado suspender la función anunciada para esta noche, en que haria su «debut» la compañía con el estreno de «Tosca».

Mañana noche tampoco habrá función, pues enterado el maestro Baratta de la que se celebrará en el Teatro-Circo Villar en honor del insigne Fernandez Caballero, ha dispuesto suspender aquella en obsequio y homenaje de nuestro ilustre paisano.

Además el maestro Baratta, se ofrece con la notable compañía de que es director, para cuanto pueda redundar en honor del maestro Caballero.

El «debut» de la compañía de ópera, se verificará definitivamente en la noche del martes próximo, con el referido estreno de la gran ópera de Puccini.

Muy de elogiar y de aplaudir es la generosa decisión del maestro Baratta, que ya le granjea por anticipado las simpatías del público murciano, tan entusiasta del gran compositor al que va á honrarse mañana.

El Bando de la Huerta

Esta típica y tradicional cabalgata, primero de los festejos de Resurrección, saldrá mañana á las ocho de la plaza de Santo Domingo.

Recorrerá las calles y plazas de la Trapería, Hernandez Amores, Barriónuevo, Cetina, Saurin, San Lorenzo, San Cristobal, Platería, Santa Catalina, Diaz Cassou, Lencería, San Julián, Sagasta, Santa Teresa, San Nicolás, San Pedro, Conde del Valle, Puxmarina, Sociedad, San Bartolomé y Jaboneras á la plaza de Romea.

Leerán bandos don Juan Bautista Miralles y don Santiago Diaz.

Concurrirán dos bandas de música.

EXPOSICIÓN INTERNACIONAL

El 2 del próximo mes de Mayo se abrirá en Madrid una Exposición Internacional. Los ministros de la Corona, el gobernador civil de la provincia referida y otras muchas altas personalidades son presidentes de honor.

La referida Exposición, tendrá lugar en los Jardines del Buen Retiro, y al efecto se han construido pabellones. Todos los expositores tendrán su justa recompensa á juicio del Jurado. Serán admitidos todos los artículos industriales de higiene, alimentación, agricultura, viticultura, horticultura, ciencias, artes, etc.

El ayuntamiento de Madrid ha concedido franquicia del impuesto de consumos. Las oficinas de la Comisaría y Secretaría general están en Madrid, Sagasta núm. 1.

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA 13

En la sección primera uno del juzgado de Mula, contra Antonio Hernandez Garcia, por disparos.

Defensor señor Perea y procurador señor Narbona.

El precio de la seda

El señor alcalde de esta ciudad don Juan Rubio, ha recibido el «Boletín de Samedí», correspondiente al día 4 del corriente mes, por el cual vemos que el precio de la seda en los mercados extranjeros es como sigue:

LYON.—Las noticias recibidas de esta plaza acusan para la semana pasada calma en las transacciones; éstas se verifican en corta escala, satisfaciendo solamente las pequeñas necesidades del momento.

Los precios, con diferencias insignificantes, son los mismos de la semana anterior.

MARSELLA.—El mercado de capullo casi paralizado, habiéndose observado una pequeña corriente de demanda á buenos precios por efecto de la escasez de existencias, pagándose á 11 francos los Bulgarias superiores; á 10.95 los amarillos Siria y á 10.85 Chipre.

MILÁN.—Muy encalmado. Precios del capullo los de la semana anterior.

Desoando complacer á muchos deseos que nos han manifestado deseos de aplicar los precios actuales del capullo en cualquiera de los mercados conocidos á una cosecha supuesta, habremos de manifestar que el capullo después de cosechado pierde constantemente de su peso hasta Septiembre, en cuyo mes llega á su mayor grado de pérdida y en este estado permanece expuesto solo á las naturales alteraciones producidas por el mejor ó peor modo de conservarlo.

El mercado tiene establecido que un kilogramo de capullo fresco, comercialmente no es más que 335 gramos, es decir que un kilogramo de capullo cosechado y vendido hoy, solo tiene pagables 335 gramos, peso que tendrá después de seco.

Supuesto francos ó pesetas 10.87 precio medio del kilogramo de capullo seco en Lyon el pasado mes de Marzo, tendremos que los 335 gramos valor real hoy de un kilogramo de capullo fresco multiplicado por las 10.87 pesetas, dan pesetas 3.64 y para la arroba pesetas 41.86.

Dos heridos

La salvaje costumbre de saludar con disparos de arma de fuego el toque de gloria, aunque en el año presente no ha revestido, como en otro lugar decimos, las proporciones de los anteriores, no ha dejado por ello de originar lamentables desgracias.

La joven Josefa Moreno Nicolás, de 14 años, natural de Alquerías y residente en la calle de San Pedro, se dirigía á comprar pan, cuando un disparo le ha producido una herida en el muslo derecho.

La infeliz joven, que es por cierto muy agradecida, ha ingresado en el hospital, no siendo por fortuna de gravedad su estado.

—En la Era-Alta, celebraban varios amigos el toque de gloria, y uno de ellos entendido por Juan (a) Peruga, ha disparado una escopeta cargada con tierra: el chinarro que esta contenía, ha producido á José Navarro Gimenez, de 21 años, jornalero, que ha tenido la mala fortuna de recibir la carga, una herida de consideración en la muñeca izquierda.

También este herido ha ingresado para su curación en el referido establecimiento benéfico.

La corrida de mañana

Mañana en el tren mixto llegarán

á esta plaza cuatro toros de la ganadería de Murcia, que vienen á sustituir á los que resultaron muertos desgraciadamente en el encierro de anteaer.

Dichos toros, igualan en hermosa lámina y en poder á los sustituidos, y prometen una corrida magna, de las que forman época, para mañana tarde.

Lagartijillo, Litri y Saleri van á entenderse las partes tanto con un ganado de prueba, y si no contáramos con la demostrada valentía de estos diestros, bien podía vaticinarse mucho hule.

Con tantos atractivos, la entrada será á no dudar soberbia: un lleno.

NOTICIAS

Se recuerda al público que la función que mañana noche se ha de verificar en el Teatro-Circo en honor del maestro Caballero, dará principio á las siete y media en punto.

Por la guardia civil de esta capital ha sido detenido en el Llano de Brujas y puesto á disposición del juez municipal don San Juan que lo tenía reclamado, Antonio Cortés Andrés.

Por la Dirección general de prisiones se ha dispuesto que con las debidas precauciones sea trasladado á Madrid desde el presidio de Cartagena con objeto de asistir á un juicio oral el célebre bandido Antonio José María Expósito, conocido por el Chato de Jaen.

En la cár del correccional de esta Capital existen en el día de hoy 218 presos.

A la persona que se le halla perdido un rosario en la procesión del viernes puede reclamarlo en la inspección de vigilancia, donde le será entregado.

Ayer ingresó en la corrección Rafael Fuentes Martínez, de 38 años, empleado de consultos, por disparar un tiro sin consecuencias, á su compañero Antonio Gamuz.

También ingresó Francisco Sanz Bergante, por embriaguez y escándalo en la vía pública.

Por el señor gobernador civil de la provincia ha sido convocada la Diputación provincial para celebrar sesión el día 24 del actual.

En la corrección hay detenidos once individuos como sospechosos, á los que no se les dará libertad hasta pasadas las fiestas.

Mañana tarde después de la corrida de toros, habrá música en el paseo de la Gloriosa, de cinco y media á siete y media.

La banda municipal que dirige don José Mirete, ejecutará escogidas piezas de su repertorio.

En el tren correo de hoy ha regresado de Madrid, el diputado á Cortes por esta circunscripción, nuestro querido amigo don Jesualdo Cañada.

Esta mañana ha honrado con su visita nuestra redacción, el ilustre maestro don Manuel Fernandez Caballero, nuestro muy querido paisano y respetable amigo.

La sesión celebrada ayer tarde en el Ayuntamiento fué de muy escasa duración: no se despacharon asuntos, limitándose el alcalde señor Rubio, al terminarse el despacho ordinario, á proponer como así se acordó, que la sesión se levantara en señal de duelo.

Después rogó á los señores concejales que asistieran á la procesión del Santo Entierro: asistieron los señores Ciosa, Illán Sanchez, Martinez Hernandez (don Antonio), Danio, Piqueras, Diaz y Ruiz.

La joven y distinguida esposa de nuestro querido amigo don Salvador Martinez Moya, que se encuentra enferma desde anteanoche, y cuyo estado ha llegado á inspirar algún cuidado, se halla hoy menos recargada de fiebre, habiendo experimentado mejoría.

Vivamente nos interesamos por el pronto y completo restablecimiento de tan estimable y buena señora.

En la velada popular de esta noche en las calles de la Trapería y Platería tocará la banda de música de la Casa de Misericordia, que esta tarde ha regresado de Cuevas de Vera; no haciéndole las demás de esta capital, con motivo del ensayo en el Teatro-Circo, para la función de mañana.

La velada de mañana noche la amenizarán la referida banda y otra de uno de los pueblos inmediatos á la capital, contratada al efecto.

Política murciana

Nuestro distinguido paisano don Juan de la Cierva Peñafiel, ha manifestado al gobierno su decidido propósito de abandonar la Dirección General de los Registros, á fin de consagrarse á las tareas preliminares de la próxima lucha electoral en Murcia.

Dentro de breves días llegará el señor La Cierva á esta capital, con el objeto de dirigir personalmente dichos trabajos.

El señor conde de Romanones ha desistido de presentar su candidatura por la circunscripción de Cartagena, con lo que se cree asegurado el triunfo de los cuatro candidatos ya conocidos.

El gobierno muestra interés decidido, en pró de la elección del señor Conde de Campillos por el distrito de Cieza; creyéndose muy probable el triunfo del candidato conservador.

Respecto al tercer lugar de esta circunscripción se asegura que habrá sorpresas: que el gobierno desautoriza el pacto de sus amigos con los elementos puigeveristas; y que gana terreno la candidatura de coalición.

La candidatura ministerial no ha sufrido modificación ni resta alguna, á pesar de lo que se ha dicho en contrario.

GRAN EXITO

S. A. R. LUIS AMADEO DE SABOYA
DUQUE DE LOS ABRUZOS

La «Estrella Polar» en el Mar Artico

Se admiten suscripciones en la librería «El Recreo». Principio Alfonso 70.—José María Romero.

Fonda-Restaurant Nieto

MENÚ PARA MAÑANA

Almuerzo

Tortilla española.
Paella á estilo de Valencia.
Bifteck con patatas salteadas.
Compota de naranjas.

Comida

Consomé con tapioca.
Frito á la italiana.
Ternera con guisantes.
Pavo trufado.
Helado: Crema y Café.

Se han recibido langostinos frescos.

Plaza de Toros de Murcia

Gran corrida extraordinaria

para el día 12 de Abril de 1903

A BENEFICIO

DE LA

CASA PROVINCIAL DE MISERICORDIA

Con superior permiso y si el tiempo lo permite

SE LIDIARAN

SEIS MAGNIFICOS TOROS

de la acreditada ganadería de

D. EDUARDO MIURA

vecino de Sevilla,

con divisa encarnada y negra por los valientes matadores

«Lagartijillo»,

«Litri» y «Saleri»

con sus correspondientes cuadrillas

Las puertas de la Plaza se abrirán á la una y la corrida empezará á las 4

Entrada general, 3 pesetas.—Media entrada, 2 idem.

LONJA

PRECIOS DE HOY

Patatas nuevas, á 11 pesetas los 50 kilos.
Habas, de 1'25 á 2 id. id.
Cebolla seca, á 1'75 id. id.
Guisantes, de 1'25 á 1'50 ptas. los 12 y medio kilos.
Alcachofas, de 2'00 á 2'50 id. id.
Tomates, de 4'50 á 5 id. id.
Cebolla tierna, de 10 á 15 céntimos docena de garvas.
Ajos tiernos, de 40 á 50 id. id.
Calabazas tiernas á 1 peseta docena.

LA ELÉCTRICA

Sociedad, 17, MURCIA

Gran establecimiento de aparatos eléctricos y todo lo concerniente en el ramo. Variado surtido á precios de fábrica.

Bombillas de 5, 10 y 16 bujías

**** A UNA PESETA ****

SOCIEDAD, 17, MURCIA

SE VENDE un trozo de huerto de riquísimos naranjos, en Totana, y además, una pequeña hacienda con casa de baños, arbolado de distintas clases y tres albiges, próximo á Los Alcázares.

Para más detalles darán razón calle de la Ruxmarina, 2, 2.º

Las empresas que deseen contratar al valiente y aplaudido matador de novillos Pascual Gonzalez (Almanseño), pueden dirigirse á su apoderado en esta don Felipe Valero (Don Cautela), Cañovas del Castillo, 23, bajo, ó redacción de LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA.

ULTIMA HORA

(POR TELÉGRAFO)

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Premios de la Lotería

Madrid 11 á la 1'40 t.

En el sorteo de la Lotería Nacional verificado hoy han resultado premiados los siguientes números:

Con 500.000 pesetas el número

8.525

Con 250.000 pesetas el número

3,831

Con 100.000 pesetas el número

75

Con 45.000 pesetas el número

7.657

Con 10.000 pesetas los números 11.042, 9.499, 6.973, 9.171, 10.965, 3.691, 9.620, 5.997, 12.768 y 3.188.

Combato en Filipinas

A las 2'30 t.

Segun noticias de Filipinas, las tropas yanquis se han apoderado de la plaza de Bacolor, en Mindanao.

Entre dichas tropas y los filipinos se sostuvo un combate tremendo, en el que los últimos tuvieron un centenar de muertos.

Los yanquis tuvieron treinta heridos.

Complot descubierto

A las 2'40 t.

Despachos de Belgrado dan cuenta de haberse descubierto un importante complot, contra la vida del rey Alejandro.

Han sido reducidas á prisión muchas personas comprometidas.

Consejo en Palacio

A las 4'15 t. (Urgente).

El Consejo de Ministros celebrado hoy en Palacio bajo la presidencia de S. M. el Rey, ha carecido de interés.

El señor Silvela, en su discurso-resumen, ha expuesto la situación política y se ha ocupado de los asuntos de actualidad.

En la Bolsa

A las 4'20 t. (Urgente)

En la Bolsa cierran hoy las cotizaciones á los precios siguientes:

4 por 100 interior 75'75.

Contado 75'80.

Amortizable 96'80.

Banco de España 481'00.

Tabacos 428'00.

Francos 35'55.

MENCHETA

No dejes de visitar el surtido que Belmar tiene en su sombrerería, en donde habeis de encontrar las novedades del día en la clase de sombreros, señoras y caballeros, calle de la Platería.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA

Publicación en LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA (N.º 40)

EL REY CRESO

que en el fondo existía la sangre heredera, y seguían siendo palomas que no se dejaban desplumar, ni corderos que se dejasen esquilan sin resistencia, reduciéndose todo á que el ave de presa encogía las garras y no enseñaba el encorvado pico.

Máximo se humanizaba y á Germana era á la que se debía ese milagro inverosímil como lo son todos los milagros.

Terminadas las operaciones de la Bolsa, Máximo se metió en su coche dirigido por uno de esos criados modelos que tienen ojos y no ven, oídos y no oyen nada de cuanto á sus aomos hace referencia, que solo saben aquello que les conviene saber, ignorando todo lo demás y sirviéndose de la lengua para tratar únicamente de sus asuntos particulares, y no de inútiles charlatanerías, y al que no necesitaba nunca decirle á donde se dirigían, pues el cochero lo sabía de sobra y llevaba el mismo caballo, acostumbrao ya á seguir el mismo camino, apenas necesitaba que lo indicasen con las riendas ó el látigo, y en veinte minutos franqueaba la distancia que media desde el hotel de la Chanssé d'Autin ó desde el boulevard de Saint-Honoré á la villa del Bosque de Boulogne.

Al oír el ruido del coche, abríase la enverjada puerta de esta de igual modo que si hubiese estado animada de vida, cerrándose inmediatamente tras la berlina, y entonces desaparecía del mundo durante unas cuantas horas Máximo de Rosendaél, y para verle durante uno de esos eclipses y franquear el umbral de la habitación de Germana, habría sido preciso corromper al cancerbero que estaba encargado de la custodia de la puerta, comprar al ama de gobierno de la villa ó escalar las tapias como Robineau hiciera más de una vez pasando por cima de las verjas y saltos de lobo del parque.

En esos momentos empezaban esas íntimas é interminables conversaciones, esos paseos bajo el dosel formado por las frondosas capas de los árboles, tan espesas que á través de sus ramas no penetraban los rayos del sol, los altos en los bancos situados al pie de corpulentos árboles, los éxtasis en los que Máximo bebía, por así decirlo, en los azules ojos de la joven, esa paciencia y mansedumbre, esa bondadosa generosidad tan contraria á su naturaleza y á los instintos rapaces y avariciosos de los antiguos traperos ó prenderos, de los vendedores de contraseñas, y de los usureros cuya sangre circulaba, siempre pura y viva á la sazón, por las venas de aquel hombre que disponía de tan caudalosa fortuna.

Ni una sola vez hizo el barón alusión alguna al pasado de su esposa, evitando por el contrario con un tacto exquisito cuanto podía recordar á

Germana ese período de su vida que habría dado cualquier cosa por poder borrar hasta el recuerdo; pero Germana no olvidó el lazo que la unía á su marido, pero de una manera como borbosa, figurándose que había muerto y que nació de nuevo empezando otra vida distinta, tanto era lo que se semejaba á lo fantástico, experimentando las mismas sensaciones que, si por efecto de un encanto, la hubiesen llevado á otro mundo, y aquel en que hasta entonces viviera hubiese desaparecido de pronto en el tenebroso caos del pasado y del infinito.

Acordábase algunas veces de Rabut, pero como de un personaje del «Sueño de una noche de verano, á la vez bondadoso y grotesco, no le aborrecía; lejos de eso, cómo era posible que abrigase malos sentimientos hacia ese ser jovial y tan cariñoso que la rodeaba de exquisitos cuidados y que nunca tuvo para ella más que palabras de acendrada ternura?

A estar en su mano habría hecho que Rabut participase de esa lluvia de favores que la fortuna derramaba á manos llenas sobre su blanda cabeza, como una nube de Abril sus gotas bienhechoras sobre un campo de trigo, y hasta un día se le ocurrió la idea de enviarle, como un misterioso recuerdo, una parte de esas sumas que su amante ponía á su disposición sin contarlas y que guardaba en cajitas tan repletas de oro que se desbordaban, riquezas inútiles para ella que tenía tantas.

Fué por entonces cuando mandó en secreto á la calle de Plâtre á su doncella de confianza, cuya sincera simpatía había conseguido captarse, y la anciana nodriza de Rosendaél desempeñó á conciencia su misión; pero no pudo averiguar nada porque el casero señor Vauquelet no sabía á la sazón por qué mares navegaba su antiguo inquilino, y Rabut por su parte no habría aceptado, de modo que los buenos deseos de Germana habríanse estrellado en su rotunda negativa.

Más tarde todas las potencias de su ser y las ternuras de su alma siguieron otra dirección absorbiéndolas por completo un acontecimiento que se preparaba y cuyo desenlace estaba muy próximo.

Una tarde, á los cinco meses de haberse marchado de la casa de la calle de Plâtre, y en ocasión en que Máximo estaba arrodillado á sus pies, al lado del fuego que iluminaba con rojas tintas la habitación, estrechando entre sus manos las de Germana que besaba con efusión, ésta le dijo muy conmovida poniéndose muy encendida con voz temblorosa:

—Hasta hoy os oculté un secreto.
—¿Cuál?
—No me atrevo á confesaroslo.
—¡Habla! No es posible que me digas nada que pueda contribuir á que disminuya el cariño cada día mayor que te profeso.
—¿Y si fuese madre?
—Te quería más que á mi vida! ¡Te idolatra-

FARMACIA CATALANA
AGUAS MINERO-MEDICINALES
NACIONALES Y EXTRANJERAS

Argentona	Bourboule
Carabaña	Cestona
Insalus	Lévico
Loeches	Marmolejo
Mondariz	Puda
Panticosa	Rubinat
San Hilario	Tona
Vals	Vittel
Verin	

VICHY

HOSPITAL-GRANDE GRILLE-CELESTINS SAN LOUIS, ETC. ETC.

Surtido de las más usualmente prescritas.
Todas recibidas frecuentemente de sus manantiales.
Ventajosas condiciones tomándolos en cantidad.

Gran centro de medicamentos. — Materiales antisépticos
ESPECIALIDADES

Oficina especial para el despacho de recetas con esmerada precisión y preparadas con medicamentos puros del

LDO. PEDRO PEIRANI

AL LADO DE LA DROGUERIA DE LOS SRES. FERRER HERMANOS

Plaza de San Julián, MURCIA

LOS TRES HERMANOS

NUEVO RESTAURANT

y servicio de Pastelería

Situada esta casa en el centro de la población, plaza de Santa Catalina número 1, junto a la Sucursal del Banco; desempeñadas todas las funciones por sus propietarios que cuentan con larga práctica en los principales establecimientos de igual índole, y unido a esto el precio módico, son garantía para el público que sin género de duda queda satisfecho al visitar por vez primera el nuevo Restaurant, en donde existen comedores independientes para familias y admítense abonos a precios convencionales.

SERVICIO PERMANENTE

Plaza de Sta. Catalina — MURCIA

TOS FERINA

Jarabe antiferino de MORENO

El más científico remedio para combatir la **Bronquitis y Tos convulsiva** de los niños. Basta hacer tomar las primeras dosis para notar una inmediata mejoría; aminorando los bruscos accesos de tos y modificando la intensidad y dureza de la misma.

De venta en la Farmacia de J. MORENO, Plaza de Camachos, 26, MURCIA

Precio del frasco DOS pesetas

HORAS

DE LLEGADA Y SALIDA DE TRENES A LA ESTACION DE MURCIA

Trenes	Llega	Salida	Observaciones
153 mercan.		6:15	Chinchilla de Madrid
32 mixto	6:00	6:25	Alicante
124 andaluz		6:37	Cartagena de Alicante
159 corto	10:00	10:11	Cartagena de Alicante
123 andaluz	10:50		Alicante
34 correo	10:54	11:04	Cartagena de Alicante
33 correo	15:58	16:08	Madrid de Chinchilla
154 mercan.	16:45		Alicante
122 andaluz		16:58	Alicante
160 corto		18:30	Cartagena de Alicante
121 andaluz	18:59		Alicante
31 mixto	19:30	20:00	Madrid

SALIDA DE COCHES DIARIOS

Para Caravaca. — 11 m. — Fonda Universal.
Para Orihuela. — 2 t. — Posada S. Antonio.
Para Arehena. — 2 t. — Posada Sta. Catalina
Para Fortuna. — 2 t. — Id. id. id.

LA UNIVERSAL

GRAN SALÓN BARBERÍA

- DE -

Francisco Hernández

San Bartolomé, 1, Murcia
Montado con los adelantos modernos y personal a estilo de Madrid

Completo servicio antiséptico: magnífica estufa desinfectante para la esterilización de todas las herramientas y útiles del servicio.

Este establecimiento está abierto desde las siete de la mañana a las ocho de la noche.

GRAN BAZAR DE LA PAPELERÍA INGLESA

ENRIQUE LOPEZ Y HERMANO

PLATERÍA, 53 Y 55, MURCIA

El mejor elogio que puede hacerse de este importante establecimiento es el constante favor que le dispensa el público en general; montado como Murcia lo merece, cuenta con un surtido tan rico y extenso, como el mejor de población más importante; grandes novedades en artísticos objetos para regalo. Especialidad en Vajillas, Lavabos, Juegos de Café, Thé, Cerveza y desayunos, Maceteros de Mayólica, metal y madera, Macetas, Búcaros, Jarrones y Anforas, artículos para viaje. Cubiertos y Juegos de mesa de metal blanco y plata Sanson. — Peletería, Perfumería, Artículos de escritorio. — Bisutería, Juguetes, Aparatos eléctricos. — Boqui' las de espuma y ambar, Abanicos, Bastones, Sombrillas y Paraguas. — Gran colección de Santos de pasta-madera, marca exclusiva.

50.000 plantas de salón en metal y tela. — Lámparas eléctricas de 5, 10, 16 y 25 a UNA peseta.

Colosales existencias en Papelería, Librería y Artículos religiosos. — Misales, Devocionarios, Rosarios, Cruces, etc. etc. — DEPOSITO DE CORONAS FÚNEBRES

Gran Bazar de la Papelería Inglesa

PLATERIA, 53 Y 55. — Sucursal: LENCERIA, 20 Y SAN NICOLÁS, 8 — MURCIA

LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Información telegráfica de Madrid y provincias.

Corresponsales en las principales localidades de la de Murcia.

Secciones especiales dedicadas a minería, agricultura, comercio, industria, arte, etc. etc.

Revistas de espectáculos. — Cuentos, artículos literarios y poesías.

ULTIMAS NOTICIAS DE LA TARDE

Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Esquelas de defunción y aniversario, se reciben hasta las cuatro de la tarde.

Se publica todos los días del año, incluso los domingos

Redacción y Administración: Sto. Domingo, 43, bajo

IMPRESA DE «LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA»

Calle de Caravija núm. 20

En este acreditado establecimiento se ejecutan toda clase de trabajos tipográficos, con una relativa economía sobre los precios de las demás imprentas.

Modelación completa para los Sres. Habilitados de Maestros de Escuela.

TARJETAS DE VISITA AL MINUTO

INSTITUTO de VACUNACION

CON LINFA DE VACA COW-POX

Este Instituto, que cuenta veinte años de existencia, se halla a la altura de los mejores de Europa, siendo cada día más solicitada la vacuna que cultiva, por ser ésta de inmejorables condiciones y producir constantemente éxito seguro e inofensivo.

Se vacuna todos los días de tres a cuatro de la tarde.

Cada estuche contiene un vacinostilo.

Remítase por correo, franco de porte, previo pago, y se hacen contratos con las Corporaciones.

Se expenden terneras vacunadas.

Los pedidos y correspondencia a DON JUAN ANTONIO MARTINEZ

Calle del Zoco, MURCIA

GABINETE ELECTROTÉRAPICO

DR. CUADRADO, Médico electricista

Tratamiento y curación de las enfermedades crónicas por la electricidad. **Reumatismo**; tratamiento especial.

Rayos X |

Sociedad, 19, pral. - Murcia

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.

| Rayos X

ENRIQUE RENARD CIRUJANO DENTISTA

Tiene el gusto de ofrecer sus servicios, en su gabinete establecido en MURCIA y sirve a domicilio a quien lo solicite.

Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6

Calle de Calderón de la Barca núm. 1

LA CATALANA

Compañía de seguros contra incendios y explosiones

A PRIMA FIJA

Esencialmente española y única que tiene su dirección general en Cataluña, establecida en el domicilio de su propiedad

DORMITORIO DE SAN FRANCISCO, 5, PRAL. — BARCELONA
Capital social: Ptas. 5.000.000

Director gerente: DON FERNANDO DE DELA, ex-diputado a Cortes, Abogado y Propietario.

Representante en Murcia: DON EDUARDO MONTEVERDE, Sta. Teresa, 9.